

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6 00
Za pol leta . . . \$3 00
Za New York celo leto . \$7 00
Za inozemstvo celo leto \$7 00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 38. — ŠTEV. 38.

NEW YORK, TUESDAY, FEBRUARY 15, 1927. — TOREK, 15. FEBRUARJA 1927.

VOLUME XXXV. — LETNIK XXXV.

PRIČETEK PREMORGARSKIH POGAJANJ NA KONFERENCI

Obe strani sta vztrajali pri svojih nazorih na predvečer pogajanj. — Premogarji odločno trdijo, da ne bodo sprejeli skrčenja mezd, kar pa smatrajo delodajalci za potrebno. — Nekateri so se že založili s premogom.

MIAMI, Fla., 14. feb. — Na predvečer skupne konference med voditelji United Mine Workers of America ter premogarskimi delodajalci, ki bo otvorna danes, in na kateri se bo razpravljalo o novem mezdnom dogovoru, ki naj bi stopil na mesto Jacksonville dogovora, so zastopniki obeh strani ponovili svoj sklep, da bodo vztrajali pri svojih zahtevah.

Premogarji izjavljajo, da ne bodo pod nobenim pogojem sprejeli skrčenja mezd, dočim izjavljajo delodajalci, da je treba nanovo urediti mezno lestvico.

Vsproti odločnega stališča obeh strank dvomijo ljudje, ki dobro poznajo položaj, če bo mogoče skleniti dogovor pred 31. marcem, ko bo ugasnil Jacksonville dogovor.

V takem slučaju so premogarji pripravljani zapustiti delo dne 1. aprila. Prekinjenje dela bo avtomatično ob poteku starega dogovora, razven če bi bil sklenjen medtem nov dogovor.

Radi obširnih pošiljatev premoga v inozemstvo, da se odpomore nujni zadregi, ki je bila ustvarjena na radi angleške premogarske stavke, so precej izginile tukajšnje zaloge premoga in vsled tega smatrajo za resno stvar možnost izbruha stavke dne 1. aprila. Zaloga premoga nad zemljo ne bo znašala dne 1. aprila več kot 80,000,000 ton, ki ne bo trajala vsproti normalne porabe več kot dva meseca.

Da se odpomre taki krizi, bi moral priskočiti na pomoč proizvod neunijskih polja, ki proizvedejo vsaki teden sedem milijonov ton mehkega premoga, poleg dodatne dobave antracitnega premoga, katerega se rabi v gotove industrijske svrhe.

Unijski voditelji pravijo, da so razširili svoj vpliv v nekaterih neunijskih poljih, ki so podpirala dobavo mehkega premoga takom stavke leta 1922, dočim trdijo delodajalci, da se je skrčil odstotek unijsko proizvedenega premoga od 65 odstotkov ob časa podpisanja Jacksonville dogovora na 35 odstotkov v sedanjem času.

Premogarska organizacija je solidno za svojim mednarodnim predsednikom Johnom Lewisom, in člani organizacije izjavljajo, da se bodo strogo držali navodil mezdne komisije, ki so bila objavljena tekoma zadnje konvencije v Indianapolisu. Tam sprejeta resolucija se glasi:

— Priporočamo, da se da primerno avtoriziranim zastopnikom organizacije navodila, naj zagotovijo najboljši mogoči dogovor z delodajalci v centralnem tekmovalnem polju na temelju nikakega skrčenja mezd in da se predloži dogovor, dosežen na ta način, splošnemu glasovanju članstva.

Dočim bo unija nastopila kot enota pri pogajanjih, bodo sledili delodajalci v glavnem krajevnim razmeram.

Delodajalci iz Ohija se brigajo v glavnem za sprejem dogovora, ki bi jim omogočil tekmovanje z neunijskimi polji West Virginije in Kentuckyja, dočim se brigajo delodajalci iz Illinoisa bolj za problem mašinskega proizvodnje premoga. Skušajo dobiti bolj liberalna navodila glede faze industrije in nižje pristojbine na zakladanje premoga.

Položaj v zapadni Pennsylvaniji je še bolj zmeden, ker so tam unijski in neunijski premogarji v neposredni bližini. V nekaterih slučajih obratuje unijske in neunijske rove iste kompanije.

Številni smatrajo sedanjo konferenco za boj na življenje in smrt v zadevi unijoniziranja polja mehkega premoga. Izza proglasitve zahtev premogarjev in Indianapolisu in delodajalcev v Toledo so postale prilike za skorajšnjo uravnavo bolj in bolj medle.

Vsproti možnosti dolge dobe neprodukcije so se

Strašno dejanje obupanega očeta.

Napol ponoreli oče je ubil zdravnika. — Dolžil ga je, da je zastupil njegovega štiri leta starega sina, ki je umrl za difterijo.

Štiriletni Joseph Caruso je umrl v nedeljo po boleznih, ki je trajala dva tedna. Truplo dečka je ležalo v kuhinji majhnega stanovanja na 36. cesti v Brooklynu in krog njega so stali mati in štirje nadaljni otroci ter oče Frank. — To je krivda zdravnika. — Je upil, — izključno le krivda zdravnika. Usmrtil je mojega dečka s strupom, katerega mu je vbrizgal večeraj. Jaz ga bom ubil. Tri ure pozneje so našli dr. Gasperja Pendolo, starega nekako trideset let, katerega je poklepal oče šele en dan poprej, mrtvega na tleh Carusovega doma in poleg njega je ležal mesarski nož. Očeta, ki je izginil po izvršenem umoru, je našla pozneje policija ter ga zaprla. Priznal je svoj zločin.

Sosedje, preplašeni vsled šuma v stanovanju, so poklicali policijo, ki je takoj pozvala ambulanco.

— Moj mož je znorel vsled nesreče, — je rekla Mrs. Caruso. — Rekel je, da je vse to krivda zdravnika. Dejal je tudi, da ga bo ubil. Ko je ambulanci zdravnika pregledal truplo svojega tovariša, je rekel: — Mrtev je. Prerezana krvna žila.

Nato je vzkliknila Mrs. Caruso: — To ne more biti resnica. Moj mož ni storil tega. Dober človek je ter bi ne ubil nikogar. Jaz sem storila to!

Umrl Joseph je bil bolan štiri najst dni, brez vsake zdravniške pomoči, čeprav je zdravstveni department kvarantiral hišo. Njegov oče, star 37 let, ni šel med tem časom na delo. Osem članov družine je živelo v štirih sobah stanovanja ter skrbelo za bolnika, kot so pač mogli. Kadar so potrebovali hrane, so obvestili sosedo, in ljudje so prinesli potrebno hrano k vratom stanovanja.

Bolni Joseph je ležal celi čas na majhni postelji v kuhinji, ki je bila najgorkejši prostor v stanovanju. Oče mu je stregel in ob njegovi strani je stala žena. Zdravstveno stanje pa se ni izboljšalo in v soboto je fant komaj še dihal.

Vznenmirjeni oče, ki se ni brigal za kvarantske regulacije, je odšel po zdravnika. Oglasil se je v lekarni ter pripovedoval ves zasolzen, da potrebuje pomoči.

Lekarnar Pendola je rekel, da je mogoče njegov brat doma. Rekel je, da živi v Maspethu, da pa bo gotovo prišel, če ga bo kdo poklical.

Lekarnar je telefoniral svojem bratu, naj pride, nakar je odšel Caruso domov.

Dr. Pendola je prišel tjakaj v teku ene ure, vbrizgal otroku antitoksin in rekel, da se bo vrnil ob treh popoldne. Ko se je opoldne vrnil, ga je

založili konsumenti s premogom, ki bo zadostoval za več tednov.

WASHINGTON, D. C., 14. feb. — Vladni rudarski urad je objavil v posebnem pregledu, da ima dežela na razpolago nekako 60,000,000 ton mehkega premoga ali 6,000,000 več kot v istem času preteklega leta.

Unija obvladuje premogarske okraje Ohija, Illinois, Indiane in zapadne Pennsylvanije, a premogarska polja West Virginije, Kentuckyja, Virginije in drugih držav niso unijonizirana.

Mehika se pripravlja na nove volitve.

Mehiški politiki bi radi izvedeli, koga bo podpiral Obregon v slučaju, da ne bo nastopil kot kandidat.

MEXICO CITY, Mehika, 14. februarja. — Skrajno zmeden je politični položaj, ki je bil ustvarjen od zadnjih prizadevanj, da se izbere primernega kandidata za predsedniško mesto tekoma volitev leta 1928.

En faktor položaja je baje izjava prejšnjega predsed. Obregona, da se ne bo potezal vnovič za predsedniško mesto. Politiki bodo ostali vznemirjeni, dokler se ne bo vrnil iz Sonore general Serrano, nadaljni možni kandidat, da se posvetuje z Obregonom, ker ni še znano, kateremu bo dal slednji svojo podporo, če ne bo nastopil sam kot predsedniški kandidat.

Na banketu, katerega je priredil na čast zveznim poslancem Rivas Palacios, guverner države Mexico, je dvignil senator Juan de Rios Robledo obdobjev, da skušajo nekatere skupine ustvariti razkol v vrstah Callesovih pristašev in da hočejo započeti s političnimi kampanjama več mesecev predno bi bile resnično potrebne. Revolucionarni blok v senatu, je rekel, — bo podpiral politik Callesa do konea.

Poslanec Trevino, delavski voditelj, je izjavil, da se je delo identificiralo z revolucijo, ker je bilo delavsko gibanje rojeno iz revolucije.

Delo veruje, da je treba izvršiti revolucionarni program, predno se izvrši socialni program, — je rekel. — Za nas je režim predsednika Callesa isti kot je bila vlada Obregona. Oba sta revolucionarja.

Osebo sem prepričan, da ima general Obregon večjo kontrolo nad revolucionarnimi silami. Smatram za nevarno, da se ustvari diference med generaloma Obregonom in Serrano.

Škandal v "častni" legiji.

PARIZ, Francija, 14. feb. — V torek se bo pričel proces, ki vzbuja v krogih takozvane najboljše družbe največje vznemirjenje. Marcel Ronttes, uradnik trgovskega ministrstva, je obdožen, da je preskrbel številnim osebam proto plačilo v kovanim denarju mnogozaželjeni red častne legije. Cela zadeva kaže, kako globoko se je zajedla korupcija v javno življenje francoskega naroda.

fantov oče zaklal ter nato zbežal iz stanovanja.

Carusa so pozneje aretirali na domu njegovega brata.

Dr. Pendola je dovršil Fordham Medical College leta 1920. Pred osemnajstimi meseci se je oženil ter je bil oče štiri mesece stare hčerke.

Resni zapletljaji na Kitajskem.

Odpošiljatev čet na Kitajsko je vojno dejanje. Poslanik je svaril še enkrat pred izkrcajem v Sanghaju. — Kitajska bo ščitila svojo suverenost.

ZENEVA, Švica, 14. febr. — Čao Ču je potrdil večeraj zvečer, da so se vsi kitajski diplomatje v Evropi pridružili zunanji politiki kantonske vlade. Opolnomožen je bil, da zastopa celo Kitajsko v svetu Lige narodov.

Istegačasnje je objavil svarilo, da se bo razlagalo brezpogojno odpošiljatev obojestranih sil na Kitajsko za vojno dejanje in da bo imele izkrcaje čet v Sanghaju resne posledice, za katere bo morala prevzeti odgovornost Anglija.

— Mi Kitajci imamo notranje politične diference, a na zunanjo smo združeni, če se tiče stvar štatusa naše suverenosti.

Na slični način je izjavil kitajski poslanik v Parizu, da leži bodočnost Kitajske na strani Kantončanov in kitajski zastopniki v Bruslju in Berlinu podpirajo povsem odkrito južno nacionalistično stranko, čeprav so dosedaj služili zunanjemu uradu v Pekingu.

Ču je rekel dobesedno: — Slovesno izjavljam, da ne bo več kot štiristo milijonov Kitajcev, ki ščitijo suverenost svojega naroda, nikdar odnehala. Ozračje je vojno, čeprav govoričijo ljudje o miru.

Ču bo ostal v Zenevi, mesto da bi se vrnil v Rim ter čaka na navodila iz Pekinga in tudi iz Kantonu.

PEKING, Kitajska, 14. feb. — Konzuli inozemskih sil so bili včeraj obveščeni, da je bil imenovan kitajski superintendent za carino ravnatelj za nadeolnino na importirano blago.

Kot znano je bil odpuščen dne 31. januarja angleški generalni inšpektor za carino, Sir Francis Anglen ker ni hotel dvigati nadeolnine. Kot zrek se je navedlo, ad niso inozemske vlade zadovoljne z nadeolnino.

Vsled spoda med četami generala Vu s silami mandžurskega diktatorja Čang Tso Lina, ki prodira proti jugu, je bila izvršena nova izprememba v položaju.

Mesto da bi se vršil jasno orisan boj med severnimi in južnimi silami, med vladami v Pekingu in Kantonu, se je vmešal maršal Vu kot tretji element v spor. Sila njegovih armad, ki leže med severnimi in južnimi armadami, ni sičere znana, vendar pa se ve, da je izdatna. Načrti Čang Tso Lina glede ofenzive proti Kantonu bodo najbrž vsled tega ogroženi.

Nadaljni nepoznani faktor je

BENITO MUSSOLINI IN MORNARIŠKO RAZOROŽENJE

Mussolini je posvaril pred mornariškimi dogovori ter namiguje, da ne more sprejeti izprememb, ki bi bile sovražne bistvenim "interesom" Italije. Francija zavzema približno isto stališče kot Italija. — Mnenja listov.

RIM, Italija, 14. feb. — Italijanski zunanji urad je včeraj prekinil molk glede svojega stališča na pram predlogu predsednika Coolidge-a, naj se skliče novo mornariško razoroževalno konferenco. Objavil je namreč komunikej, v katerem se glasi, da ne more sprejeti Italija, vsproti svojega zelo omejenega mornariškega programa nobene izpremembe, ki bi ogrožala njene "bistvene interese".

V vladnih krogih prevladuje mnenje, da bo Mussolini sprejel predlog predsednika Coolidge-a in da bodo nominirani italijanski kandidati za konferenco, da pa bo obdal svoj sprejem s tako številnimi rezervacijami, da bo soudeležba Italije skoro brez pomena in vrednosti.

Nikdo ni pričakoval tako hitro ugotovila italijanske politike, tikajoče se mornariškega razoroženja. Novica, da je dosegla Francija slično odločitev, seveda z drugega stališča, je pospešila tozadevno italijansko akcijo.

Listi se izražajo v splošnem pohvalno o povabilu predsednika Coolidge-a. Tako naprimer Popolo d' Italia:

— Ideal splošnega razoroženja nam ni nesimpatičen. Treba pa je uveljaviti resnično razoroženje, ki se bo ticalo vseh strok.

takozvani "krščanski general" Feng, ki stoji baje z izdatno silo v zapadnem delu province Hunan. Tekom preteklega spomladi je bil pregan s svojo armado vred iz Pekinga, ko sta sklenila maršal ang Tso Lin in maršal Vu začasn sporazum.

LONDON, Anglija, 14. feb. — V oficijelne krogu niso dospela še nikaka sporečila iz Hankova. To se razlaga na ta način, da ni bil še podpisan dogovor, katerega sta baje sklenila kantonski minister za zunanje zadeve, Čen, z angleškim pooblaščenem O'Malleyem.

Drzen poskus laškega letalca.

De Pineda, italijanski avijatik, pričel s 30,000 milj obsegajočim polem, tekoma katerega namerava obiskati štiri kontinente.

RIM, Italija, 14. februarja. — Komandant Francisco de Pineda, štabni poveljnik italijanskih zračnih sil, je odpotoval večeraj zjutraj s svojim hidroplanom iz Ca-

gliari, Sardinija, da obiše Južno in Severno Ameriko.

Navdušeno so se posvelili od njegova maloštevilni italijanski uradniki ter inozemski aeronavtični atašeji, ki so nalašč zato prišli na Sardinijo.

Med temi sta bila tudi ameriški zračni atašeji in major Sealan, ki je priletel na Sardinijo v italijanskem armadnem letalu.

Odhod Pinede je bil tajen. Nizak je namreč zlo praznovren ter je pripisoval izjalovljenje poskušanja v preteklem letu obširni časnikarski agitaciji. Prosil je oblasti, na mu dovolijo oditi neopazeno, kot je storil v svojem zgodovinskem poletu iz Rima v Avstralijo in Tokio pred dvema leti, ko ni nikdo vedel za polet, dokler ni bil na poti v Indijo.

Njegov sedanji polet, ki pa bo mogoče izpremenjen, bo obsegal Gibraltar, Kanarske otoke, Porto Praia, Fernando do Noronha, Pernambuco, Rio de Janeiro, Buenos Aires, Bahía Blanca, Valparaiso, Rosario, Corrientes, Asuncion, Baraquila, Cuba, Charleston, San Francisco, Seattle, Chicago, New York, Boston, Newfoundland, Azori, Gibraltar, Azori in Rim.

Polet bo obsegal nekako 30,000 milj, deloma preko okrajev Južne Amerike, ki niso še preiskani.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali tirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno če, ako boste vpoštevali svojo korist in našo zanesljivo ter točno postrežbo.

Dinarji		Lire	
Din. 500 \$ 9.45	Lir 100 \$ 5.00
Din. 1,000 \$ 18.90	Lir 200 \$ 9.70
Din. 2,500 \$ 46.25	Lir 300 \$ 14.25
Din. 5,000 \$ 92.00	Lir 500 \$ 23.25
Din. 10,000 \$ 183.00	Lir 1000 \$ 45.50

Za pošiljate, ki presegajo Desettiso Dinarjev ali pa Dvatiso Lir dovoljujemo poseben znesku primerni popust.

Nakazila po tekočem plačilu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street
Phone: CORTLANDT 4667
New York, N. Y.

Posebni podatki.

Pristojbina za izplačila ameriških dolarjev v Jugoslaviji in Italiji znaša kakor sledi: za \$25, ali manjši znesek 75 centov; od \$25, naprej do \$300, po 2 cente od vsakega dolara. Za večje svote po posebnem dogovoru.

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by

SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, president. Louis Benedik, treasurer.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"

"Voice of the People"

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

For one year in advance	\$7.00
For six months in advance	\$4.00
For three months in advance	\$2.50
For one month in advance	\$1.00

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" ishaja vsaki dan izvenimi nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Demar naj se blagovito poljubi po Money Order. Pri spremembi kraja naročnika, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče namani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telefon: Cortlandt 2876.



KOLIKO JE VREDEN PREMOGAR?

Neka premogovna družba v Tennessee je morala pred kratkim plačati petinosemdeset tisoč dolarjev družinam tistih premogarjev, ki so se v družinskih premogovnikih smrtno ponesrečili.

Čigava je bilo krivda, se ne bo moglo zagotovo dognati. Kompanija seveda vztrajno odklanja vso odgovornost, tovariši smrtno ponesrečenih, si pa ne upajo preveč javno nastopati in govoriti, ker bi prišli ob delo in zaslužek, če bi pričali drugače kot je kompaniji povšeči.

Smrtno se je ponesrečilo nekaj nad trideset oseb. Za vsako človeško življenje je plačala kompanija ne kaj manj kot tri tisoč dolarjev.

Avtomobili, v katerih se vozijo družbeni uradniki, stanejo par sto dolarjev več.

MLADI VANDERBILT

V Ameriki je par družin, ki se smatrajo za nekako aristokracijo. To so razni Astorji, Rinclanderji, Vanderbilti itd.

Njihovi predniki so dospeli pred sto leti v Ameriko ter so ustvarili bodisi s pridnim delom, bodisi s posrečnimi spekulacijami precejšnjo premoženje, ki je tekom stoletja naraslo v težje milijone.

Ta aristokracija je večidel v krvnem sorodstvu, med seboj, neguje svoje stare tradicije, in njeni člani se smatrajo za nekaj več kot so pa navadni demokratični Amerikanci.

Gorje tistemu, ki se izneveri starim običajem in krene svojo lastno pot.

Eden se jim je izneveril. To je mladi Vanderbilt. Najprej se je tako poročil, da žlahta ni bila zadovoljna, nato je pa sklenil, da si bo sam služil svoj kruh.

Predvsem ga je zanimalo časopisje. Začel je izdati nekje v Californiji list, ki je pa po preteku par mesecev žalostno izdihnil.

Prišel je v New York. V službo ga je vzelo uredništvo newyorskega dnevnika, ki s svojim lascivnim pisanjem vzbuja in neti v ljudeh najnižje strasti in obenem hinavsko pridiguje najvišjo moralo.

Večraj je Vanderbilt objavil v tem listu svoj prvi članek.

Ko smo ga prečitali, smo takoj vedeli, zakaj s svojim časopisom faliral.

Vsak povprečni petnajstletni solar ima o svetu in življenju temeljitejšo pojme kot jih ima ta potomec Vanderbiltova.

Navsezadnje je prav, da te članke objavlja. Iz njih se jasno zreali vsa plitkost toliko opevanje ameriške aristokracije.

KAKO JE Z OBOROŽEVANJEM?

Vodilni državniki neprestano govore in razpravljajo o razoroževanju. Sklicanih je bilo tudi že nekaj to zadevnih konferenc, ki so se pa vse zvodenele.

Pa poglejmo malo natančneje, kako je pravzaprav z oboroževanjem in v koliko je odpravljena nevarnost bodoče vojne.

Francija, Anglija, Italija in Združene države so izdihle leta 1913, torej na predvečer svetovne vojne, za vojno svrhe \$990.000.000. Leta 1926 se je pa vojni proračun teh sil povečal za osemdeset odstotkov. Znašal je \$1.750.000.000.

Leta 1913 so imele te države 150 aeroplanov. Sedaj jih imajo 3500, ki so vedno pripravljene na boj.

Leta 1913 so imele te države 1.610.000 vojakov. Lansk leto so jih imele 1.800.000. To je navidezno majhen narastek, toda pomisliti je treba da so skoro povsod razne fašistovske in nacionalistične organizacije, ki štejejo na milijone članov.

Tekom zadnje vojne so prišle v Franciji na tisoč vojakov po tri teške strojne puške. Danes jih pride enajst. Lahkih strojnih pušk tedaj sploh še ni bilo. Danes jih pride na tisoč vojakov devetindeset.

Tekom svetovne vojne je zamogel vreči letalec iz aeroplana na bombardirane mesto 49 kilogramov razstreljiva. Danes ga lahko vrže 400 kilogramov.

To jasno priča, da je vse govorjenje o razoroževanju — bajka.

Jugoslavija irredenta.

V Avčah

je podežatov namestnik domačin R. Bavdaž, od katerega ljudstvo pričakuje, da se zavzame toplo za njegove koristi. V Avčah je velika revščina in ljudje si ne morejo pomagati. Mnogi mislijo na odhod z rodne grude v Ameriko in Avstralijo.

Preklican odpustni odlok.

Nadučitelj Leopold Paljk v Lokavcu pri Ajdovščini je bil odpuščen iz službe. Zgodila se mu je velika krivica. V Rimu so jo končno spoznali in te dni je bil njegov odpustni odlok preklican. Nadučitelj Paljk je marljiv delavec na združenem polju, njegovi gospodinjki in kmetijskih tečajih so bili priznani in polvaljeni tudi od šolske oblasti in ministrstva. Proti Paljku je bilo uvedeno disciplinarno postopanje vsled ovadb nekih domačih faktorjev in tako je bil Paljk kar enkrat brez službe s številno družino in premišljeval je, kaj bo. K sreči pa je prodrla na dan resnica in naučno ministrstvo je napravilo konec spletkam grdih domačih sovražnikov zasluženega moža.

Šuligov likvidiran.

V Čepovani in okolici je precej časa gospodoval poljubno, kakor je hotel. Štefan Šuligov, fašist in "dohtar". Večkrat so se že Slovenci bavili s tem človekom, ki ima polno grehov na svoji vesti. Ovajal je ljudi in jim delal škoko, kjer je mogel. Misli je, da mu bo pokorna vsa Čepovaničina. Ni dolgo, kar je spravlil v zapor domačina Hojska, ki je bil obdolžen, da je žalil Mussolinija. Na sodišču se verjeli malopridnežu Šuligorju, ker se je mož postavil kot čepovanski fašistovski vodja. Sedaj so pa v Gorici spregledali, da ne more iti tako naprej in da je to, kar počne Šuligov, skrajno sramotno. Vse krivice, ki jih je povzročil ljudstvu ta nesrečni človek, naj pridejo sedaj na dan!

Slepar.

Po goriški okolici je hodil neki Henrik Golmajer in se predstavljaj ljudem kot oseba, ki ima dobre zveze in v Rimu ima prijatelje, pri katerih je njegovo posredovanje vedno uspešno. Kmetje, ki imajo polno potrebo in pritožbe so mu verjeli in tako je dobil Golmajer lepe svote za "posredovanje" raznih rečeh, goriški sodni.

Trganja in bolečin je bilo jako kmalu konec.

Veliki Red Cross ledični obliž z rdečim flanelastim ošadjem je deloval kot čudo.

Vi lahko skoro hipoma preženete ostre bolečine in trpljenje trganja, nevraltije in drugih revmatičnih boleznih z Johnson's Red Cross ledičnim obližem. V trenutku, ko daste ta znameniti obliž na boleče mesto, čutite blaženo odpono. Greje in pomirja b. nete živce ter skoro takoj odnese bolečine in trpljenje. Z uporabo Johnson's Red Cross ledičnega obliža nimate samo hitrih uspehov, pač pa tudi trajne umirila, kajti zdravilo v Red Cross ledičnem obližu prodira neposredno v kolo na bolečih mestih toliko časa, dokler "boleče" obliži. To je najbolj naraven ter tudi najbolj gotov način za odpravo bolečin. Zagotovo spraznijo za velik Red Cross ledični obliž z rdečim flanelastim ošadjem. Po vsaki lekarni. — Adv.

Razne vesti.

21-letni mladenič sedemkrat poročen.

Pred sodiščem v Varšavi se je vršila te dni senzacionalna razprava, kakršna še ni zabeležena v analah tamojšnje sodne in kriminalne kronike.

Na obtožni klopi je sedel 21-letni mladenič, ki se je moral zagovarjati radi mnogoženstva. Kljub svoji mladosti je bil mladi pustolovec že sedemkrat poročen. Njegova prva žena je bila hčerka bogatega zlatarja iz Lodza, čije doto pa je kmalu pognal. — V Lvovu se je poročil s hčerko nekega lekarnarja in s hčerko židovskega rabina.

Pri razpravi so bile vse varane žene navzoče, zanimivo pa je, da so obtožence vse — zagovarjale. Obsojen je bil na dve leti ječe.

Drzen rop v Londonu.

Londonski banditi se pri svojem poslu poslužujejo vsakovrstnih trikov, zadnje čase pa največ operirajo z avtomobili. Drzen rop je bil te dni pri belem dnevu izvršen v predmestju Kensington.

Pred trgovino nekega zlatarja se je ustavil avtomobil, s katerega je skočil neki moški. Bliskoma je udaril s kladivom po izloženem oknu je zagrabil za taso, na kateri je bila zlatina in dragulji v vrednosti 30.000 funtov šterlingov, t. j. okoli 8 milijonov dinarjev. Nato je skočil s plenom na avto, ki je zdrvel s hitrostjo 90 km po londonskih ulicah. Lopov je opravlil svoj posel tako bliskovito, da ga nihče ni mogel ne prijati, ne zasledovati.

Babjeverstvo 20. stoletja.

Pred sodiščem v Melunu v Franciji se je vršila te dni razprava proti takozvanim flagelantom, verski sekta "Naša preljuba solzna gospa". Slučaj, ki je priča kulturne zaostalosti in babjeverstva XX. stoletja, je vzbudil lasko leto v Franciji veliko senzacijo in je splošno znan.

Bivša hišnica Mesminova je prišla nekoč iz Lurda mal kip Madone, ki se je baje solzil. Prismojena babnica je bila seveda prepričana, da gre za čudež in zbrala je okoli sebe množico verskih privržencev, ki sta ustanovili versko sekcijo "Naša preljuba solzna gospa". Sekta je kmalu narasla na 300 članov in kip so svetočano prenesli v okrašno dvorano palače na Bulevardu Bauseat. Gospa Mesminova je postala nekega lepega dne svečenika.

Za zadevo so se začele zanimati tudi cerkvene oblasti in poslale so v Bombol svečenika Desnoyera. Ker je ta razkrinkal početje Mesminove za goljufivo, je prisvojena ženska nahujkala svoje pristaje na svečenika. Zagrinjski verski fanatiki so nekega dne v Bordeaux Desnoyera izvalili v zakristijo, ga tam zaprli in strahovito pretepli. Hoteli so iz njega izgnati hudiča, od katerega je bil baje obseden. Poleg Desnoyera, čigar poškolbe so bile tako težke, da je 6 mesecev visel med življenjem in smrtjo, so ti verski fanatiki krvavo pretepli tudi kanonika Saponagija, ki je prišel v Bordeaux ter izrazil sum, da je vse skupaj sleparija. Po tej temeljiti lekciji, ki so mu jo dali flagelanti, je mož že drugi dan izginil v Bordeauxu.

Epilog te afere se je tedaj odigral pred sodiščem. Vsi obtoženci so sicer priznali svoje dejanje, fanatično pa so se zagovarjali, da so morali iz svečenika izgnati hudiča, ki je žalil Devico Marjo. Sodisce je obsodilo 8 obtožencev vsakega na 8 mesecev ječe, dva pa na dva meseca ječe. Sodisce je upoštevalo kot olajšano okolnost dejstvo, da je bila večina obtožencev že priletlih — najstarejši je bil star 71 let. Zanimivo pa je, da je bilo med njimi cela vrsta intelektualcev, med drugimi neki bančni uradnik, neki klavirski učitelj in neki policist.

Poljski državni proračun

navaja 1975 milijonov 897.204 zlotov izdatkov ter 1.981.811.718 zlotov dohodkov. Prebitok 4 milijonov zlotov se uporabi v prosvetne namene.

Rektor pariške univerze Lapie

je umrl za gripo v starosti 58 let. Znan je po svojih filozofskih in pedagoških delih.

Napadalec na grofa Betlena.

I. Justh je bil obsojen v Zenevi na 24 dni zapora na 500 francov kazni in na izgon iz Švice za 10 let.

NADALJNI DAROVI ZA POPLAVLJENCE IN DOM SLEPIH

Mary Chadez je darovala \$4.00 za poplavljenca. Aleks Premru, So. Norwalk, Co., je daroval \$1.50 za Dom slepih.

A. Rudloff, Deerbrook, Wis., 50c za slepce. John Kozlevčar, Orwell, Ohio, 50c za slepce in \$1.00 za poplavljenca.

Mrs. Mary Shebenik, Racine, Wis., \$1.00 za slepce. Darove za Dom slepih bomo poslali mestno občini ljubljanski z naročilom, naj jih vključi v tezaevni sklad, darove za poplavljenca pa Rdečemu križu v Ljubljano.

VREDNOST VLOŽNE KNJIŽICE

V pisnici, ki jih prejemo od strank, opazimo večkrat zagotovilo, da nalože pri nas denar, kakor hitro spravijo v to svrhu večji znesek skupaj.

Res je, da večji znesek več zaleže, ni pa to pravilen pričetek malaganja. Dokler imate denar v žepu, v predalu ali mogoče celo v nogavici, je izpostavljen raznim nevarnostim, zlasti skušnjavi, da ga potrošite brez posebne potrebe.

Če pa naložite denar v sigurni banki, se tej nevarnosti izognete. Vložna knjižica ima poleg drugih tudi to prednost, da Vas lahko obvaruje nepotrebnih izdatkov, ki so Vaša popolna izguba. Naložen denar je pa v slučaju resnične potrebe vrednosti, ki se ne da izraziti v številkah.

Vloge od \$5.— naprej obrestujemo po 4% za znesek, ki je vložen prvga dne vsakega meseca. Poleg tega Vam nudi varnost, postrežbo in vse druge ugodnosti domača, po vseh Združenih državah priznana —

Frank Sakser State Bank

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Peter Zgaga

Zenske so ženske in bodo ženske ostale. Moški so vedno bolj vajeni njihovih muh in kapric. Tudi z njihovo modo se mora strinjati moški svet. Nekateri sicer pravijo, da nimajo več čuta sramežljivosti v sebi, kar pa ni res. Vse smatrajo za popolnoma naravno in za nekaj, kar je umevno samo posebi.

Ze od nekdaj je bilo tako. Krasna Napoleonova sestra, princeza Pavlina Borghesa, se je dala slikati. Slikal jo je neki slavni slikar in sicer tako kot jo je Bog ustvaril.

Slika je vzbudila občo pozornost. Neka njena pobožno prijateljica je bila strašno ogorčena, ko je videla sliko.

Očitaje je rekla Pavlini: — Pa taka si stala pred slikarjem? Pavlina ji je pa odvrnila: — O, saj je bilo v sobi dobro zakurjeno...

Ker sem že baš pri tem, pa še eno o modi.

Neki Evropejec je vprašal indijskega dostojanstvenika: — Zakaj pa nosijo ženske zlate obročke v nosnicah?

— Iz tega vzroka. — je odvrnil Indijec. — kot nosijo vaše ženske uhane v ušesih.

— Zakaj pa nosijo prstane na nogah?

— Zakaj jih nosijo vaše ženske na rokah?

— Toda vaše ženske oblečejo nogavice, če gredo na kako svečanost in v tem slučajju se prstani ne vidijo.

— Vaše si pa rokavice nataknejo...

S tem je bil pogovor končan.

Zenske so priliznjene. Posebno stare vdove, lu po velikih ovinčkih znajo govoriti.

Vdova, ki je imela mlado hčerko je takole napejvala pogovor s postarnim bogatim gospodom: — Vi ne veste, kako vas ima moja hčerka rada.

— Hm. — je odgovoril gospod in mflaskal z jezikom — tudi jaz jo imam rad, tudi jaz.

— Danes mi je rekla, da bi rada imela takega očeta kot ste vi...

Snubeec je rekel mlademu bratu svoje bodoče neveste:

— Ti, tvoja setra pa ni odkritosrčna. Pravi, da je stara šele dvajset let, pa sem izvedel, da jih ima že šestindvajset.

— To bo menda prav. Ona se je naučila šteti, je ko je bila stara šest let.

Andrew J. Volstead, ki je oče prohibicijske postave, je rekel te dni nekemu časnikarskemu poročevalcu, da prohibicija sicer ni taka kot bi morala biti, toda v letu 1926 je jako napredovala.

Vsakdo je videl ta napredek. In vsakdo ki ga je videl, mora biti prepričan, da je gospod Volstead z malenkostjo zadovoljen.

V Downtownu so italijanske luknje, kamor hodijo nekateri rojaki pit vino.

Vino! Bog se usnil tistega vina!

Italijani imajo ponavadi več vrst na razpolago. Pa tudi v cenah je razlika.

V velikem navalu je silil rojak Italijanu denar rekoč:

— Na, tukaj imaš za pol flaše.

— Kakšno si pil?

— Ne vem, kakšno je bilo. Vem le to, da je po žajfi dišalo.

— O, potem je bil muškatelec. Rizling diši po petroleju...

V poslanski zbornici bi se bila kmalu stepla dva demokratična poslancev in senatu pa dva republikanska senatorja.

Tako je prav — da škandal doma ostane.

Na Španskem se pojavlja v vedno večji meri slepota.

Katerga dela prebivalstva se lotuje, poročilo ne omenja.

Jaz bi rekel, da diplomatov.

Mussolini o fašizmu.

Poselni poročevalce londonskega "Daily Expressa", Bartlett, je začel v svojem listu priobčevati svoja opazovanja in vtiske s potovanja po Italiji in objavlja predvsem dolgo izjavo, ki mu jo je podal ministrski predsednik Mussolini o fašizmu, fašistovskem režimu in fašistovski Italiji. Ker je v tej izjavi marsikaj, kar bo brez dvoma zanimalo tudi jugoslovensko javnost, naj vam podam tu najpomembnejše točke te izjave.

Mussolini je predvsem govoril o trdnosti fašistovskega režima ne glede na svojo lastno osebo in je dejal: "So še ljudje v inozemstvu, ki mislijo, da je fašizem samo prehodna faza v zgodovini Italije. Mislijo so tako pred petimi leti in mislijo tako tudi še danes v svoji velikanski nevednosti z ozirom na vse, kar se godi v Italiji, in na temeljna načela, ki so fašizem tako zelo priljubila masi italijanskega naroda. Pred petimi leti je profesor Salvemini (znan zgodovinar, ki živi sedaj kot begunec v Parizu, ki še trati svoj čas s tem, da napada mene v inozemskem časopisu, namesto da bi sodeloval pri obnovi svoje države, pisal: "Fašizem ne bo trajal mesec dni, dovedel bo takoj do vojne z Jugoslavijo in to bo njegov konec." To dokazuje, da tudi nekateri italijanski razumniki ne znajo pravilno čitati znamenj časa. Zato ne smemo biti preveč strogi s tujci, ki nas ne razumejo."

Mussolini je govoril potem o fašistovski preureditvi parlamenta. Izjavil je, da sedanji parlament, izvoljen pravice, izgine, češ, ker nikakor ne odgovarja značaju, izobrazbi in duševnosti italijanskega naroda. Na njegovo mesto pride državni zbor korporacij. Sedaj se proučuje način, kako naj bi bili zastopani v njem državni nameščenci, ki se ne smejo združevati v sindikatih. Senat pa ostane tak, kakor je bil doslej in bo tudi še nadalje kralj imenoval vse senatorje, seveda po predlogu vlade.

V slučaju odstavke ministrskega predsednika ali preosnove vlade bo korporacijski državni zbor v nekem smislu mogel izbrati nove ministre. Kralj bo imenoval ministrskega predsednika, ki je edini odgovoren kroni, dočim so pa ministri odgovorni ministrskemu predsedniku. Na vprašanje, ali se bo fašistovski režim ohranil tudi po Mussolinju, se je leta posmejal in menil, da vsi tujci zapadajo v isto zmotno, ker mislijo, da fašizem niha trdnih korenin v italijanskem narodu. "Ne razumejo, da je fašizem prodobil toliko moč v Italiji, da bi se tudi tedaj, če bi bil jaz jutri umorjen, moje delo nadaljevalo. Ideja fašizma je tako trdno ukoreninjena v srcu Italijanov, da ni nevarnosti za nepravilne izpremembe vlade ali pokreta v boljševizmu. Fašizem temelji na širokem temelju svobodne volje dvestih milijonov italijanskega delavstva vpisanega v korporacijah, ki izpoznava koristi, ki jim jih prinaša fašizem, in vedo, da more edino le fašizem prevoriti Italijo v veliko in mogočno nacijo." In po kratkem premoru je nadaljeval samozavestno: "Če bi bil jaz umorjen jutri, bi se moje delo nadaljevalo. Jaz bi ostal simbol fašizma, ki pomeni edinstvo italijanskega naroda in tako veliko moralno silo, da bi nobena opozicija ne mogla dvigniti glave proti njej, tudi če bi mene ne bilo več!"

Govoril potem o tisku, je dejal, da on nikakor ni zatrl tiskovine svobode. Vsak list da more objavljati, kar hoče, samo da ne krši zakonov v zaščito režima in države. Če list krši zakone in objavlja vesti, ki bi mogle podkopati ugled vlade ali povzročiti nemir zapadne zplačani. On da je popolnoma nepristranski napram vsem listom (opozicijskih listov danes v Italiji ni več, ker so vsi zatrti. Op. poroč.) in je dal zapleniti tudi fašistovske liste, ker so objavili članke, ki bi mogli kaliti javni red. Tisk mora biti pod nadzorstvom ali pa ga je vsaj treba držati v okviru zakona. Ali pravica je enaka za vse, za opozicijo kakor za

fašiste." Seveda pa je pripomnil takoj na to, da organizirane opozicije v Italiji sploh ni in da ostanki nekdanje opozicije sploh niso vredni omembe, češ, ker štejejo kvečjemu 2000 oseb, politikov brez avtoritete, ker niso znali prav tolmačiti znamenj časa. Ali od teh 2000 oseb, ki jih je mogoče smatrati za sovražnike fašizma, jih niti sto ne nasprotuje njemu osebno, ker vedo, kaj je on vse storil in jih obvaroval nasilstev s strani krajevnih fašistovskih ekstremistov. Pripomnil je, kako je težko držati na uzdi fanatične velikopokretov naroda, ki čuti, da koraka nasproti svoji veličini in sreči. "Storil sem vse, kar je bilo v moji moči, da se je ohranil red v Italiji. Odkar sem prevzel ministrstvo notranjih stvari, je bila Italija popolnoma mirna in ni bilo nikjer sporov."

Na omembo, da se v inozemstvu širijo vesti o vojnih pripravah Italije, je odgovoril Mussolini, da je to izmišljotina propagande proti njemu in njegovi vladi. Italijanska vojska da šteje komaj 149.000 mož pod orožjem, dočim pa fašistovska milica šteje 275.000 mož, ki so samo deloma izvežbani v orožju, in niso vedno v službi. Vobče se milica mobilizira samo v najizjemnejših slučajih, ker je ustrojena samo za vzdrževanje notranjega mira v Italiji.

Mussolini je nato govoril o gospodarski ekspanziji Italije, ki danes ni več Italija leta 1870, ko je štela 26 milijonov prebivalcev, dočim jih šteje danes 42 milijonov, od katerih jih živi 10 milijonov v inozemstvu in kolonijah. Italija se ne more razširiti proti zapadnemu delu Afrike, ker tam ni več prostora, zato se obrača proti vzhodu, kjer noče odvezmati zemlje drugim narodom, ki so prelivali kri zanje, temveč želi le takih, ki ne pripadajo neki drugi veselji. Pa naj so te zemlje poen na severnem ali južnem tečaju, v sreu Afrike ali Azije, ima italijanski narod pravico do njih, ker mora imeti izhod za svoje vedno naraščajoče prebivalstvo. Temu njegovemu stremljenju se ne sme nihče upirati.

"Od te mize," je zaključil Mussolini "morem čutiti bitje žele vsega italijanskega naroda. Moja vlada je organizirana kakor telefonska centrala. V tej centrali je 82 gumbov, katerih vsak se nanaša na drugo stvar: banke, industrijo, sindikate, uradništvo, poljedelstvo itd. Če je treba naceti kako vprašanje, mi je treba pritisniti poseben gumb, da tako rečem, in sem v zvezi s predstavitelji interesirane strani in imam na razpolago vse tehniške podatke. Povsotnostem se s svojimi ministri in stvar je rešena tekem sej. Ali ni to neskončno boljše kot pa da se tratijo celi meseci z brezpolnimi razpravami oseb, ki v splošnem ne znajo nič v stvari, o kateri razpravljajo in ne morejo posmatrati kakoga posebnega vprašanja s širokega vidika interesirane industrije ali vsega italijanskega naroda? Ne! Nič ne more oboriti moči fašizma, ki si samo prizadeva, da bi storil Italijo svobodno, mogočno in edino!"

Jugoslovenska javnost pozna razmere pod fašistovskim režimom v Italiji tako dobro, da ni treba k tem izjavam gospoda Mussolinija prav nobene pripombe. Reči bi se kvečjemu moglo, da gospod Mussolini sam menda vendar ne verjame, da bi bilo resnica vse to, kar je govoril, ker drugače bi se moral misliti, da se mu — blede!

Krvav dogodek.

Te dni zvečer se je na Hackingerstrasse na Dunaju odigrala krvava drama ljubonmnosti. Delavec Franc Lauer je iz ljubostnosti streljal na strojevodjo Karel Flereta, ki ga pa ni zadel, nato je težko ranil svojo nevesto, 23-letno veziljo Ano Nič. Zadel je pod srece in nato oddal tudi dva strela nase, v razburjenosti pa se ni zadel. Bil je aretiran, nevesto pa so težko ranjeno prepeljali v bolnico.

SLIKA ŠPANSKE PEVKE



Znani danski slikar James Quistgaard je pred kratkim dovršil sliko najslavnejše španske pevke Rahele Meller. Slika bo razstavljena tudi v Ameriki.

NAJBOLJ DEMOKRATIČEN

VLADAR

Andorra, neznatna državica med Francijo in Španijo, je najstarejša republika na svetu, kajti bila je ustanovljena že leta 1292. Prebivalstvo se trdno drži starih običajev in skoraj tisočletni razvoj kulturnega sveta je šel tod mimo skoro brez sledu. Na čelu te države, ki ne pozna nikakih pisanih zakonov, stoji predsednik. Sedanji poglavar Andorre je 55letni Pere Fent Altimir. Nekaj obiskovalcev ga opisuje kot velikega moža, kmečko opravljenega in popolnoma preprostega. Bogastva mu njegovo mesto kot predsednik ne more donesti, kajti plače ima, v dolarje preračunjeno, okoli 5 dolarjev na leto.

Predsednik naš je zelo vljudno sprejel, — tako opisuje obiskovalec advijenco pri tem predsedniku, — ter nas povabil na zajtrk. Je naprednjak, toda ve, da more pri svojih "državljanih" le polagoma korakati naprej. Pripovedoval je, kako se je vse upiralo, ko so Španci delali cesto skozi Andoro. Nič niso hoteli slišati o tej "vražji" napravi. Neka družba je hotela nekoč tu v središču tega mirnega kraja zidati igralnico, toda ker se je prebivalstvo temu uprlo, se je namera opustila. Časopisa v Andorri ne poznajo. Dva tujca sta nekoč prišla, da bi pričela tu izdajati časopis, a kmetje so ju nagнали, da sta morala bežati. Predsednik ima čedno hišico v švicarskem slogu. Njegova žena nas je prijazno sprejela, nam postregla iz vinom in kolačem, nato pa zopet šla za svojim delom v vrtu. — Ko smo se vračali, smo srečali trop prašičev, katere je gnala predsednikova hčerka, on sam pa je strasten čebelar. Vzel sem ga v svoj avto in ga peljal po ozkih cestah Andorre. Dvakrat smo morali ustaviti, ker smo srečali kmete, ki so imeli "državne posle" za obdelati s predsednikom. Avtomobil mu ni bil nič kaj všeč in dejal je, da je najbolj varno jezdit na hrutu osla ali mule. Preden smo odhajali, nas je povabil na oiejelno kosilo, kamor je prišlo tudi par drugih članov "vlade". V zbornici zavzema glavni prostor jedilnica, ki pa je obenem tudi posvetovalnica. Takoj zraven pa se nahaja velikanška kuhinja, v kateri je mogoče celega vola hkratu speči. — Predsednik dobro ve, da je v republiki Andorri velikega pomena dobro in izdatno kosilo ter da se da veliko lažje in hitreje reševati državna vprašanja, ako žledoce ne kruli. —

Nemčija agitira za nemško vino.

BERLIN. Nemčija, 14. febr. — Čeprav ne obstaja v Nemčiji nikak prohibicija ali mogoče ravno raditega, se je smatralo za potrebno vzpostaviti vinski mesec, ki je bil otvorjen večerj v prostorih radio-industrije. Potom točenja izvrstnega vina upajo prireditelji pridobiti nove prijatelje za vinskog kapljico domačega proizvođa ter odponoči s tem bedi nemških proizvajalcev vina. Prireditelj je bila vzprizorjenja pod geslom "Deutscher Rhein, Deutscher Wein".

Kje moj brat ANTON ŽNIDARŠIČ od pek. Franca in Marije Špilar, rojen v Premu in pred 20. leti je odpotoval v Ameriko, kjer se tudi poročil. Zadnje pismo smo sprejeli leta 1921, kjer je imel naslov Box 17, Mijcraft, Pa., potem pa ni več glasu o njem. Njegova mati, sedaj stara že 80 let, težko pričakuje od njega kako poročilo, zato prosim cenjene rojake, če kdo kaj ve, da mi poroča, ali naj se pa sam oglasi svoji materi ali pa meni: Franciška Gajperšič, Prem, št. 6, Primano, Carnaro, Italija.

Strahna rodbinska tragedija. V Esenu v Nemčiji se je odigrala te dni strahna rodbinska tragedija. V nekem stanovanju su našli obešenega nekega 55-letnega zasebnega uradnika, v sobi pa so ležali mrtvi tudi njegova 84-letna mati in dve njegovi sestri. Obstaja sum, da je uradnik svoje zastrupil s plinom, nato pa izvršil samomor.

VSE PRIDE NA DAN

Leta 1913 je povila služkinja Ana Holaskova v neki vasi bliu Prerova na Moravskem nezakonsko dete, ki ga je dala v oskrbo neki ženski. — Obljubila je, da bo plačevala dotični ženski primereno mesečno odškodnino. Ker ji pa več mesecev ni hotela plačati, je odnesla ženska novorojenčka na polje, ki je takoj poiskala brezsrčno mater ter ji izročila nezakonsko dete.

Kmalu nato je izbruhnila vojna in nihče se ni brigal za nesrečnega otročiča. Šele konec lanskega leta se je začela policija v Prerovu zanimati za to dete. Holaskova je izjavila, da je njeno nezakonsko dete pred vojno podleglo vnetju pljuč. Toda policiji se je zdelo stvar sumljiva in zato je navedla preiskavo, ki je dognala, da je umrlo dete nasilne smrti. Holaskova se je pozneje v Brnu poročila. Na podlagi preiskave so jo sedaj aretirali in izročili sodišču. Preiskovalnemu sodniku je pripovedovala o smrti svojega otroka cel roman.

Ko so ji dete na policiji vrnili, se ni vrnila z njim v službo, ker se je bala, da bi jo gospodar spodil. Zato je odšla z otrokom v bližnjo vas. Spotoma je baje dete umrlo. V obupu si je privezala truplo na hrbet, pokleknila k znamenju ob potu in prosila Boga, naj se usmili njene duše. Potem je skočila v reko. Ker je pa zakričala, so jo opazili v bližini taboreči cigani, ki so jo potegnili iz vode. Truplo nesrečnega deteta je ostalo v reki. Potem je šla Holaskova v bližnjo vas, kjer se je kmalu poročila z nekim kmetom.

Preiskovalni sodnik pa ne verjame njenemu romanu, marveč je prepričan, da je vrgla Holaskova svoje dete v reko in jo je zato pridržal v preiskovalnem zaporu.

Letalska nesreča.

V Monakovem se je te dni ponesrečil vojaški letalec nadporočnik Karel Mannhalter. Pri poskusnem poletu je treščil z letalom iz višine 200 m na tla. Letalo se je popolnoma razbilo. Mannhalter pa je bil takoj mrtev.

Vodja nikaraških liberalcev

dr. Facassor je izjavil, da prekine borbo, ako prizna Diaz rezultat zadnjih volitev.

BOLGARSKI ŽELIŠČNI ČAJ

Imenovan Bolgarski Krvni Čaj.

KAJ BO NAPRAVIL ONIM, KI SO BOLNI POMAGAL BO izčistil sistem strupov, ki povzročajo razne bolezni.

POMAGAL BO, obogatil bo in izboljšal kri.

POMAGAL BO žledočlnu nerodim.

POMAGAL BO očistiti in izplakniti ledice.

Imajte skatijo Bolgarskega Želiščne (Krvnega) Čaja vedno pri rokah Napredaj v vseh lekarnah, ali vam po poštno po pošti, poštnina plačana, velik deluzinski zavoj za \$1.25 ali 3 za \$3.15 ali 6 za \$5.25. Naslov: H. H. von Schlick, Presidenta Marvel Products Company, 900 Marvel Building, Pittsburgh, Pa.

New York Edison U r a 8:00 do 9:00 Nocoj na WRNY

374 metrov 802 Cilobkita The Edison Ensemble Josef Bonine, vodja.

Overtura k Čarobni pisčalki Mozart Zbirke iz Hansel and Gretel Humperdinck

Vilinski koronice Koronica klovnov Retakov Koronica prtilkovec Greg Koronica vil Mendelssohn Kratak govor.

Vilinski plesi Dans de la Fee Drage Čajkovski

Dans des Miritons (Nutteracker Suite) Čerepko Ples skratok Ples klovnov Ples duhov (Pavillon d'Armide)

Pogrebna koronica marijonete Gounod

Spominska knjiga, vsebujoča programe 21 prihodnjih noči iz kraljestva godle, bo na zahteva poslala slehernemu Edison Company, Irving Place in Fifteenth Street.

Stalna radio-izložba za udobnost naših odjemalcev in javnosti je na 124 West 42nd Street.

The New York Edison Company Na Vašo službo.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.

STISNjen DO SMRTI

Ko začne postajati delo okorelo, ko postane gibanje bolešno, je to ponavadi znamenje, da ledice niso v redu. Ohranite te organe zdrave. Pijte gosti vode in poskušajte



Stalno pomirjajoče odvajalno sredstvo, slavno iz leta 1896. V treh velikostih v vseh lekarnah. Garantirano kot oglašeno. Glejte, da bo ime Gold Medal na vsaki škatli. Ne kupujte nadomestkov.

PRVI SKUPNI VELIKO-NOČNI IZLET V JUGOSLAVIJO s parnikom "France" dne 2. APRILA 1927.

Na parniku nam je dodeljen poseben oddelek z lepimi kabinami po 2, in 4, postelje v sredini parnika. Potnike bo spremljal naš uradnik skozi do Ljubljane ter pazil na prtljago, da bodo potniki tem udobneje in brezskrbno potovali. Vozni listi III. razreda stane do Ljubljane \$111.78 z vojnim davkom in železnico vred, za ven in nazaj pa \$202.— in \$5.— za vojni davek.

Edor je namenjen potovati domov za Veliko Noč, naj se čimprej prijavi. DRUGI SKUPNI IZLET s parnikom "PARIS" 14. maja 1927.

TRETI SKUPNI IZLET z najnovejšim parnikom "LE de FRANCE", 2. julija 1927.

FRANK SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.



Kakovost, ne pa količina je dobila HELMAR množice obdovalecev.

Če zamore cigareta zadobivati prijatelje leto za letom tekom dvajsetih let, pomenja to, da mora biti nenavadna cigareta.

HELMAR je kraljica izrednih cigaret.

Tisočeri moški začno sleherni dan kaditi HELMAR. Enkrat boste tudi v začeli kaditi HELMAR. — Naj bo danes ta dan.



Izseljevanje Poljakov.

WASHINGTON, D. C., 14. feb. Izseljenci, ki so prišli leta 1926 skozi pristanišče Gdausk, so šteli 24.551, od katerih je bilo 24.540 Poljakov, kot izjavlja tukajšnje poljsko poslaništvo. Šestdeset odstotkov teh Poljakov se je izselilo v Canada. To izseljevanje je bilo največje iz Poljske izza leta 1921.

SKRIVNOSTNA GOSPA.

ROMAN.

Za Glas Naroda priredil G. P.

12

(Nadaljevanje.)

Herbert je pokazal pismo Mariji. — Tudi on je videl črno, molčečo gospo. — je rekla Marija, — in tudi jaz verujem vedno bolj trdno vanjo. Herbert se je jezil na bedasto praznovanje, a ni sam našel nobene razlage za to, ker je videl na svoje lastne oči ter doživel. Uršula pa se ga je izogibala, to je videl natančno ker se je najbrž bala, da bo zopet govoril o svoji ljubezni. Odpustil je Trino z zagotovili, da ne bo prijavil oblastim njegova ljubčeka ter se je konajz ubranil njenih zahval. Marija ni mogla molčati napram svojemu očetu, ki je sporočil vse svoji ženi. Na ta način sta izvedeli za to tudi Juliana ter teta Elizabeta. Slednja je prikimala, kot da potrdi sami sebi nekaj, kar je že davno vedela ter rekla: — Dosedaj smo imeli ž njo dobre izkušnje, a kljub temu bi si oddahnili, če bi se zopet vrnila v svojo grobnico iz mramorja, črna, molčeča gospa. Bojim se je. Vsi, ki so spadali k Trenbergu, s ogovorili o tej črni, molčeči gospe, a ona, ki je bila takorekoč središče vseh teh govoric, sploh ni vedela za to sto let stara bajko ni ničesar o črni, molčeči gospi. V njeni navzočnosti ni dosedaj nikdo ničesar omenil o tem.

Herbert je bil zaposlen v kapeli s tem, da je privijal nove električne žarnice, ko je vstopila Uršula. Izprva ga ni videla ter sedla v klopi, kjer je pričela iskreno moliti. Ko pa je dvignila glavo, ga je zagledala. On je medtem dovršil svoje delo in sredi glavnega hodnika sta se srečala. — Če imas sedaj malo časa, Herbert, te hočem spomniti na tvojo obljubo, da mi pokažeš grobnico. Prijazno je prikimal ter snel izza oltarja velik ključ. Odšla sta skupaj in Uršula se je od strani ozrla motreče na svojega visokoraslega sorodnika. Njegov obraz se ji je zdel žalosten in preveč resen. Izraz ljubeznive veselosti, ki je ponavadi krožil krog njegovih ustnic, je bil izbrisan od dveh gub, ki sta se vlekle od nosnice do kotov ustnic. Ali se je izpremenil raditega, ker ni mogla vračati njegove ljubezni?

Zopet se ji je neizrečno smilil, a zopet mu ni mogla pomagati. Ravno je odprl Herbert na levi strani altolja vrata, za katerimi so se nahajale široke, a kratke stopnjice. Počasi sta šla oba skozi vrata ter stala na nekem hodniku, ki se je končal pred močno kovanimi durmi. Tam se je poslužil Herbert velikega ključa in takoj nato sta stala Herbert in Uršula v kripti, v kateri so spali možje in žene Trenberga iz kakih dvestolet, da se odpočijejo od zemeljskega romanja žalosti in veselja. Prav preveč jih ni bilo, kajti številni med njimi so umrli zunanaj, daleč od domovine ter bili pokopani v tujini. Videti je bilo par priprostitih sarkofagov in ko je šla Uršula tako skozi malo kraljestvo mrtvih Trenberga, je naenkrat obstala. Herbert je zapazil, kako se je stresla. Nahajala sta se ravno pred sivim mramornatim sarkofagom Betine Roden.

Kako strašno blede je naenkrat izgledala Uršula! — Kaj pa ti je? — je vprašal Herbert, v skrbeh. Zmajala je z glavo. — Nič, Herbert, mala slabost. Tukaj je zrak tako zaduhel. Njen obraz je postal zopet živješi. Pokazala je na sarkofag. — Lepo počivališče. — je hvalila. Dva debela angeljčka sta sedela na robu sarkofaga ter držala v roki tablico z napisom: "Betina Roden". — Ničesar drugega pa ni stalo tam, niti rojstnega leta, niti leta in dneva smrti. Izgledalo je kot da hoče Uršula neka vprašati, nato pa je rekla naenkrat: — Spremi, prosim te zopet navzgor, Herbert. Zrak tukaj mi jemlje sapo.

Niti trenutka si ni pomišljal, da izpolni njeno željo in pri tem si je moral misliti, da se je lotila slabost Uršule ravno pred počivališčem črne, skrivnostne gospe. In ko je nato korakala po temnem hodniku poleg njega, ga je nekoliko streslo, kajti zdela se mu je, da koraka dejanski poleg njega ona mrtva Betina Roden. V njegovih deških letih se je nahajala nekje med starim pohištvom neke sobe v stranskem krilu, njena miniaturna slika. Nikdo ni vedel, kam je od tedaj naprej izginila, a v tem trenutku se je spomnil te davno pozabljene slike. Kazala je plavaloso, vitko gospo v črni obleki, s pajčolanom krog njenih svetlih las. Najraje bi se zasmeljal, a ni mogel pregnati svojih mrkih misli.

Ne, ne, Uršula ni bila nikaka prikazen. In tudi če bi bila, on bi se je ne bal. Če bi mu mogla dati svoje srce, bi jo še vedno z radostjo objel. Njegova in njena sreča bi bila pristna sreča vseh ljubečih bitij. Kako ljubka je bila, kako nežna! In tudi bi bila strah, bi bilo njemu prav, če bi le postala njegova last. Tudi ni smel takoj opustiti vseh svojih upanj. Njen sklep se lahko izpremeni. Mogoče je, da se je odela z neke vrste fanatizmom in pretirano ljubeznijo do moža in da je pri tem pozabila na svojo mladost. On ji ni bil nesimpatičen, o tem je bil uverjen, treba mu bo še čakati, dokler ne bo zahtevala mladost od nje svojih pravic. Presenetil jo je in sedaj je hotel biti previden, da je ne preplaši.

Dospela sta na vrh stopnje in le še vrata so ju ločevala od sveta živih. Uršula se je ozrla po mali kapelici kot človek, ki se vrača z daljšega potovanja. Turobno se je nasmešila Herbertu. — Tukaj zgoraj je vendar lepše, a dobro se da spatiti tam doli. Njen pogled je dobil naenkrat vizionaren blek. — Čudovito je to, Herbert, in ti me boš mogoče zmerjal s fantazinjo, a le premisli. Odkar sem stala v grobnici pred sivim spomenikom, se ne morem iznebiti občutka, da sem bila že enkrat tam spodaj. In vendar nisem bila še nikdar poprej v Trenbergu. Ta občutek me muči kot obraz, katerega sreča človek nepričakovano, ki se mu zdi znan, a ga človek ne more spraviti nikamor. Herbertu se je zdelo ko tda je dobil električni udarec. Kar je ravnokar rekla Uršula, je bilo slično kličaju za vsem skrivnostnim govorenjem tete Elizabete, na koje stran se je nagibala tudi njegova mlajša sestra Marija.

DOBRE STRELJALKE



Študentke kansaške univerze se bavijo z vsakovrstnimi športi, med katerimi zavzema streljanje odlično mesto. Na sliki jih vidite sedem, ki so baje neprekosljive streljalke.

Nehote je rekel: — Uršula, ti ne smeš govoriti o takih stvarih napram nikomur, razven napram meni. Rekel hi je, da se ne sme še nadalje povečati praznovanja, ki se je lotilo ostalih članov družine. Vzdihljil je na tihem. Ne bilo bi primerno obvestiti Uršulo o stari družinski pravljici, koje junakinja je navidez predstavljala ona sama. Mogoče bi se smejala temu čudnemu naključju, mogoče pa je tudi, da bi se prestrašila. Trezno premišljeno so bili njegovi pomisleki smešni. — a kljub temu bi ne bil rad oni, ki bi prvi pripovedoval Uršuli o črni, molčeči gospi. Skozi poslikana okna cerkve je kukalo večerno sonce in par žarkov je doseglo glavo Uršule ter obsijalo njene zlate lase tako, da so bili slični blesteči kroni. Nadzemsko lepa je postala Uršula na ta način in Herbert ni mogel odmakniti svojih oči od nje. Ko je tako stala pred njim, se mu je zdelo kot čudež, kot prikazen iz nekega višjega sveta. In čeprav se je šuškal boriti proti praznovanju, vendar ni mogel ukazovati svojim občutkom, ki so ga prenegali. Napeti je moral vse svoje sile, da se ni vrgel Uršuli pred noge z radostnim vzklikom: Črna, molčeča gospa, pozdravljam te!

(Dalje prihodnjic.)

CAELO VENEZIANI:

Nobene spremembe.

Moram takoj povedati, da sem nenavadno resen človek. Znano trdno "Batin & Comp." sem ustanovil jaz. V New Yorku pred dvajsetimi leti. Vse pozna to trdno: Batin & Comp. instrumenti za merjenje. Če sem Italijan? Jaz? Seveda! In še iz Padove! Povsod me poznajo zavoljo moje resnosti! Zovem se Avgust Batin, sin pok. Filipa Batina. Vsako tretje leto sem šel v Padovo, da prebijem tam mesec dni. Žel sem videti stare znanee, prijatelje in sorodnike. Zategadelj ni prav nič čudno, če sem šel v Padovo tudi zaradi žuinitve. Oženil sem se z Anito Kadeno. To je znana industrijska hiša: likeri so njena specialiteta. Cela trdka Batin & Comp. je pripravila zame in mojo nevesto najsvetnejši sprejem. V New York sva imela priti 23. septembra na brodu "Prince Adalbert". Ko smo bili še na morju mi je padlo v oči, da je na brodu še nekaj mladih ljudi in žensk, ki so na svatbenem potovanju. Eden takšnih parov mi je posebno ugajal, čim smo krenili iz Genove.

"Vidva sta Amerikanca?" — sta me vprašala. "Ne; Italijani: Avgust Batin in žena." "Midva sva Švicarja: Jurij Prolt in Marilka Stein. Poročila sva se večerj, tik pred odhodom vlaka iz našega mesta. Zdaj sva na svatbenem potovanju." Ali je treba povedati, da smo se zelo brzo sprijateljili? To je sicer pravilo za prekomorske parnike. Marilka in njen mož nista bila nikakor nesimpatična. Preživeli smo nekoliko prijetnih dni. Ko smo bili šesti dan na morju, ponoči, prav ko smo mislili, da imamo že vse težave potovanja za seboj in smo čakali dan za dnevom, da zagledamo New York, je izbruhnil na brodu požar, ki je uničil "Prince Adalbert". Ni potrebno, da vam govorim o tem požaru in o tej katastrofi. Pisali so o tem časopisi nadolgo in naširoko, ker se baš tedaj v aristokratskem svetu ni pripetil nobeden škandal. Glavno je, da je na klic: "Požar!" nastala nepopisna panika. Na prvi hip smo mislili, da si je

gotavljaj, da mi je eno edina radost življenja. Ali čez dni sva se začela pozdravljati že z manj ljubeznivimi besedami. Z eno besedo: živela sva kakor dva golobčka, uživajoč vsa srečo zdrave zakonske ljubezni. Imel sem posle v Mehiki. Bilo je preteklo že petnajst mesecev, odkar sem se ločil od Anite in sem že pozabljaj na potop "Prince Adalberta". Da bi mi bil pot prijetnejši, povabil sem tudi Marilko s seboj. Srečalo se je zelo rada. Ne neki postaji sva menjala vlak. Ko sva stopala po peronu, s katererega se je imel odpeljati naš vlak, se pojavila nenadoma pred nama moški in ženska, ki sta se držala pod pazduho. In čim smo se pogledali, so štirje vzklikli odjeknili po poreonu. Ker pred nama sta stala Anita in Jurij. "Anita!" "Avgust." "Marilka!" "Jurij." Potem: "Veš, dragi moj... Jurij je bil zelo prijazen... Rešil me je in tisti katastrofi. Čuval me je in glej, zdaj me je baš pospremil k tebi... Treba, da se mu zahvališ.... "A, ti, moj dragi Jurij, je posrepla vmes Marilka, "se moraš prav iskreno zahvaliti g. Avgustu. Pripeljal me je zdaj naravnost k tebi, a ves čas je bil tako... tako dober.

Izmenjali smo še nekoliko besed, po tem je šel Jurij z Marilko na eno stran, jaz z Anito pa na drugo. V vlaku svo se še dalje razgovarjala. Bilo je toliko stvari, ki sva si jih imela povedati, ker se petnajst mesecev nisva videla: — Nenadoma mi je padlo na misel: "Anita, zdi se mi, da sva si bila že na ladji na čistem, da postane oče.... Hotel sem vprašati, kaj je bilo s tem zanimivim problemom. Ali nisem končal vprašanja, ker me je Anita prekinila: "Saj boš, dragi Avgust.... Pri meni se ni nič spremenilo.... Kakršna sem bila tedaj, takšna sem tudi sedaj; nobena spremembe...."

NENAVADNA KARJERA Sobarica Ana Mory Shiels je bila že 15 let uslužbena pri angleškem milijonarju Franku Savinu na gradu Winchester Hall. Opravljala je tam vsakdanji posel sobarice v splošno zadovoljnost gospodarja. Njena zvestoba je bila te dni bogato nagradena. Stari milijonar se je pojavil na svojem gradu in izjavil sobarici: — Star sem že in sem potreben družbe. Ali me hočete poročiti? Mesto da bi bričala prah, boste odslej skrbela zame! — Naravno, da je sobarica zapeljiva ponudba presenetila, bila pa je takoj pripravljena, da stopi v zakon. Že drugi dan je bila gospodarica gradu, ki sedaj razpolaga z velikim številom služabništva, sedmimi avtomobili, prekrasnimi toaletami in dragocenostmi. Poroka se je vršila ob navzočnosti celokupnega služabništva, katerega je novoporočena graščakinja objubila, da bo z njim ravnala popolnoma prijateljsko. Poroka 76-letnega milijonarja je vzbudila v Angliji, zlasti pa v Londonu, veliko pozornost.

ALI VESTE, — da ametist predstavlja ravnodušje; krvavec predstavlja, da kdo žaluje za kom; demant predstavlja ponos; emerald uspeh v ljubezni; safir predstavlja skromnost ter so ga smatrali za znamenje čistih misli; topaz veselost ter so ga smatrali, da odpravi trpljenje; tirkiz pomenja veselje in uspeh; garnet veselost; oniks medsebojno ljubezen; opal, čiste misli; biser, nedolžnost in čistost. Ali veste, da so Helmar cigarete priljubljene milijonom kadilcev že nad dvajset let?

Kretanje parnikov - Shipping News	
17. februarja: De Grasse, Havre; Hamburg, Cherbourg, Hamburg.	Havre; Stuttgart, Cherbourg, Bremen.
18. februarja: France, Havre; George Washington, Cherbourg, Bremen.	17. marca: Deutschland, Cherbourg, Hamburg.
21. februarja: Mauretania, Cherbourg.	18. marca: Aquitania, Cherbourg.
22. februarja: Berlin, Cherbourg, Bremen.	19. marca: Leviathan, Cherbourg; Bremen, Cherbourg, Bremen.
23. februarja: Republic, Cherbourg, Bremen.	22. marca: Pres. Wilson, Trst. Columbus, Cherbourg, Bremen.
24. februarja: Westphalia, Hamburg.	23. marca: La Savole, Havre, George Washington, Cherbourg, Bremen.
25. februarja: France, Havre; Leviathan, Cherbourg; Aquitania, Cherbourg.	24. marca: Cleveland, Hamburg.
1. marca: Martha Washington, Trst.	26. marca: Olympic, Cherbourg; Republic, Cherbourg, Bremen.
2. marca: Pres. Harding, Cherbourg, Bremen.	30. marca: Pres. Harding, Cherbourg, Bremen.
3. marca: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg.	31. marca: Suffren, Havre; Hamburg, Cherbourg, Hamburg; Berlin, Cherbourg, Bremen.
5. marca: Olympic, Cherbourg; Muenchen, Cherbourg, Bremen.	2. aprila: France, Havre — SKUPNI IZLET
9. marca: Pres. Roosevelt, Cherbourg, Bremen.	14. maja: SKUPNI IZLET s parnikom PARIS
10. marca: Rochambeau, Havre; Thuringia, Hamburg.	2. julija: SKUPNI IZLET s novim parnikom ILE DE FRANCE.
12. marca: Berengaria, Cherbourg; France.	

French Line

Compagnie Générale Transatlantique

FROM COVERED PIER TO COVERED PIER

ŠEST DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih:

"FRANCE" 19. februarja — 12. marca

"PARIS" 26. februarja — 23. aprila

NAJKRAJŠA POT PO ŽELEZNICAM. VSAKDO JE V POSEBNI KABINI Z VSEMI MODERNIMI UDOBNOSTMI.

Pijača in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Zajemite si prostor za prvo vožnjo novega velikana.

"ILE DE FRANCE" 2. julija; 1. avgusta.

Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali:

FRENCH LINE — 19 State Street, New York

NAJCENEJŠA VOŽNJA V JUGOSLAVIJO

COSULICH PROGA

DIREKTNJA ŽMER POTOVANJA

Kratka železniška vožnja do doma po zmerani ceni. Odpulje proti Trstu in Dubrovniku:

MARTHA WASHINGTON

1. MARCA — 12. APRILA

Poseben velikonočni izlet

PRESIDENTE WILSON 22. mar.

Vprašajte za cene in prostore v bližnji agenciji.

PHELPS BROS., 2 West St., N. Y.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je počen o potnih listih, priljagi in drugih stvareh. Valed naše dolgoletne izkušnje vam mi samoreno dati najboljša pojasnila in priporočila, vedno le prvotne brzojavke.

Tudi nedržavljan samoreno potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prošnjo vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega naselnskega komisarja.

Glasom odredbe, ki je stopila v veljavo 31. julija, 1926 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti iskati vsak posle osebno, bodisi v najbližnji naselnski urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kedo v prošnji zaprosi. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svoje lastno odgovornost.

Kako dobiti svoje iz starega kraja.

Kdor želi dobiti sorodnike ali svoje iz starega kraja, naj nam prej piše za pojasnila. Iz Jugoslavije bo pripuščeni v tem letu 670 priseljenec, toda polovica te kvote je določena za ameriške državljane, ki žele dobiti sem "zarile" v otroke od 18. do 21. leta in pa na poljedelske delavce.

Ameriški državljani za samoreno dobiti sem žene in otroke do 18. leta bres da bi bili šteti v kvoto, potrebno pa je delati prošnjo v Washington.

Predno počvamate kajl korač, pišite nam.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT ST., NEW YORK

MESARSKI POMOČNIK

izkušeni in spreteni v tem poslu dobi takoj dobro službo. Sobo, hrano in perilo doma ter tedensko plačo. Pišite svoje zahteve ter povejte svoje zmožnosti na: "Mesar", 82 Cortlandt St., New York, N. Y. (3x 14-16)

Kje je moj sin TOMAŽ GODEC? Leta 1914 mi je pisal, da gre v Colo. in potem pa nisem nič slišala o njem. Prosim cenjene rojake, če kdo kaj ve o njem, da mi poroča, ali naj se pa sam oglašim svoji materi: — Uršula Godec, Medija-Izlake, Slovenija, Jugoslavija. (3x 14-16)

IŠČE SE DRVARJE in Boarding-bosse, dober les za kemikalije, dobre kampe, brezpladni plin, \$2.50 od klafre. Vprašajte: Tony Mohar, John Kandare, Jack Mlakar, Lewis Run, Pa. (6x 3.5.8,12,15,18)

ONIM, KI HOČEJO POSTATI DRŽAVLJANI.

Foreign Language Information Service v New Yorku je izdala priročno knjižico, ki je namenjena onim, kateri žele postati ameriški državljani. Knjižica je pisana v lahko razumljivi angleščini ter vsebuje nakratko vse podatke o državljanstvu. Stane 25 centov V zalogi jo ima knjigarna Glas Naroda, 82 Cortlandt Street, New York City.

Prav vsakdo — kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh — MALI OGLASI v "Glas Naroda".

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtniki, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste vstregli vsem.

Uprava "Glas Naroda".